EAAHNIKH MAGHMATIKH ETAIPEIA
Moavemotnpiov (EAgvbepiov Beviléhov) 34

TnA. 3616532 - 3617784 - Fax: 3641025

GREEK MATHEMATICAL SOCIETY
34, Panepistimiou (Eleftheriou Venizelou) Street
GR. 106 79 - Athens - HELLAS
Tel. 3616532 - 3617784 - Fax: 3641025
e-mail : info@hms.gr e-mail : info@hms.gr
www.hms.gr www.hms.gr

106 79 AGHNA

EIITPOITH ATATQNIZEMOQN
81° TANEAAHNIOX MAOGHTIKOX AIAT'QNIXMOX
YXTA MAGHMATIKA “O @AAHX”
6 Nogpuppiov 2020

Evésiktikég Moeig
B’ TYMNAXIOY

Hpopinpa 1 (povadeg S)
No vroAoyicete TV T TG OPOUNTIKNG TOPACTACTG:

| SO G 20 o]

(_3)16 615 431 (_10)
Avon
EXOUHS 6 31 31
A= [(_6)16 + (_1125) +2°}-(<_831) + (_20)31 +2020J
(-8 °© & (F10)
_[(8)7(-6) | (-12)"(-12) | [(-8Y" (20"
= (3)16 + o5 + ]((T +(_—j +2020]

I
—
/-\
@
et

'5
+

~12)-(-2)" +2°)-((-2)" +2" +2020)

(( 6) 16 _
(( 6) 16 _

-6)-(-2)-(-2)" +1)- (2" +2" +2020)

Aol e (G <] (o

~6)-(~2)"* +1)-(0+2020) = (0+1)- 2020 = 2020,

Mpopinpa 2 (novadeg 7)

Ot opddeg pmdoket dmdeka Mpvacsiov g ABnvag maipvouv pépog oe €va GYoAKd
mpoTdOAnua prdoket. Kabe pio opdoa Oa maisel pio povo @opa pe OAES TIC VITOAOUTES
opadec. e Kabe aymvioTikn nuépa ot opdoeg Ba mailovv v ida dpa ava {evyn Ko
Ba &yovpe 6 aymves. Metd to t€hog KaOe aywviotikng Oa Pyaiver n Pabuoroyia ce
eBivovoa celpd cvpupmva pe tovg Pabpovg mov Ba £xel kabe opdoda. Xto cHoTNU
Babuoroyiag tov ouddmv 1 vikn waipvetl Evav Badbuod, n nrra unoév Pfabpovg kai dev
VILAPYEL IoOTOAlD. YTTApYEL ay®mVIGTIKN NUEPQ LETA TO TEAOG TNG omoiag 1 Pabuoioyio
mov Ba Pyet Ba divel oe kKaOe opdda drapopeTikovs Padode amd OAES TIC AAAEG OULAOES
Avon



[ va €govv ot dmdeka opadeg dtapopeTikovs Pabovc otov mivaka g fadporoyiag,
dedopévou Ot 0 PéyloTog aplBuog moryvidldy Kot Babumy eivon 11, 1 povadikn dvvorn

afuoAoyio etvol 1 TOPAKATO:

01 02 03 04 05 06 07 08 09 | 010 | 011 | 012

11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
Emopévoc, av vrapyet T£€10100 0y®OVIGTIKY NUEPQ TOL UTOPEL VO ODCEL SLOPOPETIKOVS
Babuovg oe OAeg TIC opddeS, ot Ba efvar 1 evokat.
H amédvinon avt Oa eivor amodektn, epdcov amodeiovpe 0Tl givar duvatdv va
TPOKLYEL M Topomdve Pobporoyion 6To TEAOG TNG EVOEKATNG AYOVIOTIKNG MUEPIS.
[Ipdypoatt, n wapondve Pabpoioyio etvar @ik, ov vroBécovpe 0Tt kdBe opdda €xet
KepOioel OAa Ta waryvidla pe opddeg mov Ppiockoviat kTt omd avt ot Pabuoroyia,
onradn n Ol Ba kepdicel OAeg Tig vVEOAOUTEG opddec, 1 O2 Ba kepdicel g O3 , 04,
...012, xok. Emopévmg, 1 oyoviotikn nMuépa mov Umopel vo. dMOEL SLOPpOPETIKOVS
Babpovg oe Oleg TIg Opddeg elvar 1 evokaT).

Hpoprnpa 3 (novadeg 8)
>10 dumhavd oynua ot evbeieg AB o HIT elvan
mopdAinies kou ot evbeieg BIT kou AH eivon
napdAinies. To onueio A avrkel 6to gVBVYpPOULO
tunuo BIN kot ot evBeieg AA ko BH tépvovtol oto
onpeio Z €161 ®OTE Vo, 1oYVEL:

AZ =Br.
Emiong ot evbeiec AA ko HE givon mopdAinieg ko
ot evBeieg ZE ko AH givon mapaAinieg.

Av AZH = W, TOTE:
(o) No Bpeite ) yovia TAZ GUVOPTIGEL TOL @ .

(B) Noa amooeilete 611 o1 evbeieg AE ko ZH esivon
KéOeTeC. ymua 1

Avon

(a) Enedn o1 evbeieg AB ko T'H etvon mapdiinieg kou ot evbeieg BI' kon AH givon
mopdAinAes, to teTpamievpo ABI'H elvar moporAnAdypappo, omdTte 0ol OméEVOVTL
TAeLPEG TOV givar ioeg, dnAadn Exovpe BI' = AH . Opwg and vrobeon AZ = BT, ondte
Oa eivan ko AZ = AH. Enopévmg to tpiymvo AZH eivon 1cookeléc, omdte Oa Exet Tig
Vo ywvieg g faong Tov ioec, dniadn

AHZ=AZH=0. (1)
Eniong amd 10 10ookeréc tpiyovo AZH éyxovpe ot
ZAH =180°—2- AZH =180° - 2. )

Téhog, emedn AH || BI' mov tépvovion omd v AA, égovpe 6Tt o1 evtOg EVOALAE
Yovieg eivot TOPaTANPOUOTIKEG, ONANON
'AZ +ZAH =180°. (3)

Amo TG oyxéoeig (2) kan (3) meton OtTU:

180° — 2+ ZAH =180° = ZAH = 20.
(B) Emeon ot evbeiec AA ka1 HE elvar mapdiinieg ko ot evbeieg ZE ko AH givan
napdAinies, to tetpanievpo AZEH eivan mapoarinroypoppo, onote AH = ZE kor AZ
= HE. Opwg, 6nmg anodciape oto epdtpa (o) eivon AZ = AH, omdte T0 TETpdmAELPO
AZEH é£yet tic téooepic mhevpég Tov ioeg kot givar popfoc. Apa ot dtaydvieg tov AE
kol ZH eivon xdBetec.



I'" TYMNAZXZIOY
Hpopinpa 1 (povadeg S)
No vroAoyicete TV T TG OPOUNTIKNG TOPACTACTG:
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popinua 2 (povadeg 7) E
Atveton 1oookedég tplyovo ABI' pe AB = AI' > BI' .
EEwtepikd tov tprywvov ABIT Bewpovpe 166mAevpo
tpiyovo AI'A. Tlpoekteivoupe 1 o1dpecso AM 1ov Tprydvou
ABI mpog 10 pépog tov A katd tuqpa AE = AB. A
Noa amodei&ete otL:

ABT =TEA = 30°,
(Znueiwon: Na oyeoidoete oty KOAo GOg TO OIKO 0OG
oxnue)

Avon

1°¢ Tpoémog

‘Eotw A =X «at ABA = B, = §. Tote and 10 1600keMéC Tpiyavo ABA (AB = AA)
éyoope AAB = A, = § xo

2y +X+60°=180°<= 2y +x =120° (1).
Ao 10 1600keAEG Tpiywvo ABI (AB = AT) éyovpe:
20 +B,)+x2=180° &

. @ _
& 29+ 2B, + % =180° & 2B, = 60° & B, = 30°.



[No ™ yovia T'EA TOPATNPOVUE OTL:
'EA = AEA - AET 2)
A

"Eyxovue 611 MAT = :g ot TAA =60° . Emmhéov ta tpiyova EAA ko EAT givat

woookel, apod EA =AB=AI = AA. T'o 115 e€otepcés yovieg tovg MAA xat
MATI €éyovpe:

MAA == +TAA = g +60° , apov AT'A 166mhevpo TpiymVO

N | x>

Ko MAF :%

= %, a@ov N 01dpecsoc AM eivon ko dry0TOUOG.

Enopévag, &xovpe

~

A

MAA:§+60° =2-A1:ZA:>AI:ZA:§+30°

kot MAT = —2.AET = AFI =

N |

l\.)|><>
B

Emopévac, égovpe TEA = AEA— AET = §+ 30° —% =30°

2° Tpomog
Eneidn EA = AB = AI' = AA o k0KAog kévipov A kot axtivag AB mepviel and ta
onpeia I', A kot E. Ovyovieg ABT «at TEA givon EYYEYPAUUEVES TOV Paivovv 6To 1010
T16&0 yopomg I'A, ondte Ba etvan
A 0
ABT =TEA = % = % =30°

Ipopinpa 3 (novadeg 8)

Ye pio mopéa Kamowo LEAN G amotehovy TV opddo M mov  ayamdel to Mobnpotikd,
eva Ta vTdAouTo LEAN amoteAovV TV opdda @ mov ayamdel T Pvoikr|. O pésog 6pog
TOV NAKIOV TOV HEADY TOL oyamovy to. Mabnpatikd givat 25 xpovia, v ouTtdvV Tov
ayamovv ) Pvoikn givor 35 ypdvia. Ouwmg dvo péEAN g opddag @ dniwcav 6Tt TALov
dAr a&ov mpotiunon kot {Rnoay va gvtayBovv oty opdda M. Tote o pécog 6pog Twv
NAKIOV TG opddag M €yve 27, evd 0 p€cog 6pog TV NAIKIOV NG opadag @ éywve 37.



Noa Bpeite moca péEAN eixe cvvolkd M Tapéa Kot vo, ODCETE £vo TOPAOELYLOL LG
TETOL0G TAPENG.

Avo
'Ecr:o] ot opada M éxer u péAn koum opdda @ €xel @ péAN. Tote o ABpocpa TV
NAMKIOV TOV HEA®V NG opddag M givarl 254, 10 ABpoIGH TOV NAMKIDV TOV HEADY TNG
opadag @ givar 359 kot 1o GOpoIGHA TOV NAMKIOV OA®V TOV PHEADY TNG Tapéag elvar
2511+ 35¢.
Me v aAlayn Tpotiunong Tov 2 peAmv g opdadag @, 1o dBpoicua Tov NAIKIOV TV
uelmv g opuddac M givon 27 ( u+ 2) , TO GOPOIG LA TOV NMKLOV TOV LEADY TNG OUAS0G
® givar 37 ((p - 2) Kol T0 AOpoIGHa TV NMKIOV OA®V TOV LEADV TNG TapLag elval
27(,u+2)+37((p—2).

Enopévmg, éxovpe v e€iocmon

250 +35¢ =27(p+2)+37(p-2)

< 25u+35¢p—-27Tu—-37p=54-74

o 2u-2¢0=-20 u+¢=10,
omote N mapéa glye GuVOAIKA 10 péAN.
"Eva mapaoerypa tétorog mopéag ivar to e€ng:
Opdoa M: 4 péin pe nAkieg 25 € ko péco 6po nAkiev ta 25 €.
Opdoa ®©: 6 péin amd T omoia 4 Exovv NAkia 37 £t Kot Ta 600 £yovv nAKio e
2-31+4-37 62+148 210

6 6 6
Av aAAdEoVY potiunon Ta LEAN pe v nhkia tov 31 etdv, 101 6TV OpPAda M
4.25+2-31 162
6 6

niwieg 31 étn. Méoog 6pog nMKimV: =35 ém.

Exovpe HEGO OPO NAKIDV

=27 ¢, evod otV opdda @ éxovpe

HEGO OPO NAKIOV =37ém.



A" AYKEIOY
Hpopinpa 1 (novadeg 6)
No omodeifete 611 0 axépatog apdpog A = 813" + 42"+1 givar cdvBetoc yu
0mo10VONTTOTE BETIKO OKEPOLO N.

Avon
O apBpoc A ypagetar A = (34)3" + (22)2+1 = (33")* 4 (2M)*22 =
= (3%")* +4(2M*.
O¢tovpe x = 33" ko y = 2" ondre:
A=x*+4y* = (x)? + (2y?)? + 4x%y? — 4x?y? =
= (x? 4+ 2y%)?% — 2xy)? = (x? + 2y? + 2xy) (x? + 2y? — 2xy) =
= ((x+ ) +y)((x =) +y7).
Enedn o apdpoi (x + y)? + y? kon (x — y)? + y? etvan axépoiot peyodvtepot tov 1,
o A glvan ovvBeTOC.

2° Tpomog: Oa amodeiovpe 0Tt T0 TEAEVTOO YNEio TOL aPBLOv A givon 5, dpa o
apOpdc droupeitan pe 1o S kon emedn A>S, €metan o A givon ovvOetog.
Mpéypaty, ypagovroc A = (34)3" + (4)2"*1, apkei va dodpe 0 erevTaio Yyneio
TOL TPMOTOLV TPOGHETEOL KOl TOL OEVTEPOV.
Ymroloyilovue to TeEAeLTAIO YNPio TOV SVVAUE®DY TOV 3:

3" Anysioe 3,3 Ajysioe 9, 3° Ajyeioe 7, 3" Aijysioe 1, k.0.x
O exBétng mov éyovpe eivor ToAomAdoto Tov 4, apa o (34)3" Myet oe 1.
Yroloyilovpe To TEAeLTAIO YNPio TOV SVVAUE®DY TOV 4:

4" Anyesioe 4, &4 Anysioe 6, 4° Ayeioe 4, 4* Anysioe 6, k.o
O exBétnc mov éyovpe stvon meptttoc, dpa o (4)2™+ Myer og 4.
[TpocBétovtag éxovpe 6t 0 A AMjyet o€ 5, mov givat to {nrovdpevo.

Mpépinpa 2 (novadeg 7)

O Avdpéag mpocbétel 6Aovg Tovg Betikovg axépatovg amd 1o 1 puéypt ko o 2019. O
Baciing mpocbitel ta tetpdymva OAov tov OeTikdv aképaiwv and 1o 1 péypt Kot to
2019. H T'ewpyio tpochHitetl Ta tprmAdcia Tov apBudv tov Bprkoav o Avopéag Kot o
Boaoiing kot oto dBporopa mov PBpickel mpocsOétel tov apBud 2020. Na Ppeite tov
ap1Ouo6 mov Ba Bpel n I'ewpyio.

Avon
O Avdpéac Ba Bpet tov apBud A =1+2+3+...+ 2019, evd o Baciing Oa Ppel tov
apOud B =17 +2%+3% +...+ 2019%. H I'ewpyla mpénet va vroloyicet Tov aptOud:
['=3A+3B+2020=3(1+2+3+..+2019)+3(1* +2* + 3 +...+ 2019 ) + 2020
=(3-1° +3-1+1)+(3-2° +3-2+1)+(3-3° +3-3+1) +...+(3-2019° +3-2019 +1) +1
=(1+1)° ~2 +(2+1)° - 2° +(3+1)’ 3 +...+(2019 +1)’ ~ 2019° +1
=2 1P +3-2°+4° -3 +...+2020°-2019° +1=—-1+2020° +1=2020°
EInpeioon: Kdanowog unopet va ypnotponomoet yio pe N = 2019 tovg tomovg

n(n+1) 24924 +n2:n(n+1)(2n+1)
: e 5 :

1+2+3+...+n=




Mpopinpa 3 (novadeg 7)

Aivetar 16ookeAég Tpiymvo ABI (AB = AT') pe A = 30° kou é0t0 M, N ta. péca Tov
nievpdv Tov BI' ko A" avtictorya. O mepryeypapptévog KOKAOG Tov Tprydvov AI'M
(Cyry) TéuveLn mMAevpd AB oto onueio 4. Na anodeifete 6tin kdbetn and to onueio
N mpog v mhevpd AB kot 1 kabetn and onueio I' mpog v AN téuvovion o€ onueio
TOV KOKAOV Cypy TTOL EIVOL TO KEVTPO TOV TEPLYEYPOUUEVOV KOKAOL TOV Tpry®dvov AAN.
(Enpeioon: T éva tpiyovo XYZ, o meptyeypolévog KOKAOG ivarl 0 KOUKAOG TTOv
mepva amo 11§ kKopueéc Tov X, Y, Z. Av O gilval 10 k€vipo avtod Tov KOKAOVL, TOTE
O0X=0Y=0Z2)

Avon

To M givon péco g Pdong BI' tov 16ookehovg tprydvov ABI, pa m yovia ZAMT
etvat opOn (01611 M AM givon dtdpecog, HecokdBeTog Kot dty0TOUOGC), OTOTE KEVTIPO TOL
KOKAOV Cyrpy €tvar to péco N e mhevpdg A Apa Ba 16Hovy 01 1I6OTNTEG:

AT
NA=NI=NA=—-=p )

‘Eotow 611 1 kdBetn amd 1o N mtpog v AB (mov eivon pecokdbetoc g A4) téuvet tov
KOKAO C4rpr 0710 onpeio E o Ba ioyvet 01t
NA = NE = NA = p. (2)
Eneon
N, =ENA =90°—A4 =90°— A = 30° = 60°
kot NA = NE = p ovunepaivoope 6t 10 tpiymvo ANE gival icomievpo, omoTe:

NA=NE=EA=p (3).
EminAéov, 1o onueio E elval 1o péco tov 10E0v A4 kat Ba 1oyvel 0Tl
EA = EA = p. 4)

Emedn anod tig mponyovueveg iodmteg EA = NE = EA = p, 1o onpeio E gival to
KEVIPO TOV TEPIYEYPOUUUEVOD KOKAOL TOV Tpry®dvov AAN.
Eniong, eneidon NA = NE = EA = p, 10 1piyovo AEN givon 166mAevpo Ko €miong to
tpiyovo AT'N givan 166mhevpo, apod NA = NI' = p xon ANT = 24 = 2 - 30° = 60°.
Enopévmg, n evbeia I'E givon n pecokdBetn tov evfvypappov tunpotog NA.

e A

C 'A NA = —




B" AYKEIOY

Hpopinpa 1 (novadeg 6)
‘Eocto Z(v) 10 dBpotopa TV Yyneiov tov Betikov aképatov v . Na Bpeite 6Aovg Tovg

0eTIKOVC OKEPALOVG V IOV TKOVOTOLOVV TNV 160TNTA: Z(v) =2025-v.
Avon
1°¢ Tpoémog
Eneidn 2(v)=2025-v >0=v <2025, to aBpotcpa tov yneiov 100 v pmopei va
napel TIES amo to 1, yuo toug apBpovg 1,10,100, 1000, puéxpt 28, yio tov apBud 1999.
Enopévamg, £xovpe

1<3(v)=2025-v <28 < —2024 < —v < -1997 <1997 < v < 2024,
omoTE TTPEMEL VO BPovpE TTO0L Atd TOVG akEPALovs amd To 1997 péypt ko to 2024
KOVOTo1ovv TV 166t X (V) =2025—-v . Mg éLeyyo Bpickovpe OTL TNV 16OTNTA OVTH

KavomotoHv povo ot optfpot 1998 kan 2016.

2° TpoTOg

Amd 10 KprINp1o dropetdTTaG LE TO 9, EEpovie OTL Yo kbBE BTIKO axépato v 1oyvEL
9|v—-2(v). And ™ ovvOnkn tov TpoPAnuatog Exovpe 9|2025=v +Z(v) . Emopévmg
9|(v-2Z(v))+(v—-2(v))=2v, omote 9|v. Emopévog amd tovg apBpovg
1997 <v <2024, pével va eléyEovpe povo to moAlamAdGto Tov 9, ov gival ot apdpol
1998, 2007 ko 2016, amd Tovg omoiovg puévo o1 1998, 2016 wavomrotoHv tn cuvOnK.

MpoBANua 2 (povades 7)

Aiveton 10ookehég Tpiyovo ABT (AB = AT') e A = 45°. O@swpodpe 10 vYyog BE Tov
Tpry®@vov ABI", TOV 0mO10V 1) TPOEKTACT] TEUVEL TOV TEPLYEYPAUUEVO KOKAO TOV, £0TM
Capr ,oto onueio 4. H mpoéktaon tov dyovg BE téuvel emiong oto onueio A v
eQOmTOUEVT TOV KOKAOV Cypr 010 onueio tov I'. H AA  téuverl tov kbxho Cypr 0TO
onpeio Z. Na amodeiete 011 To onpeio 4 eivar to opBoxKevTpo Tov Tprydvov AI'A Ko
TO KEVIPO TOV TEPLYEYPOUUEVOV KOKAOV TOL Tpry®vov ZI'A.

AvVon




E@béoov A = A, = 45° xat to tpiywvo ABI eivar 10ookeAés Ba toyvouv ot
LOOTNTEG YWVLWV:
B=B,+B,=L==675° (1).
A6 to opBoywvio Tplywvo AEB, £xouue:
A, =B, =45° (2)
KO KATA CUVETIELX
B, =22,5° 3).
OLywvieg A; kot B, eivar eyyeypappéves 0to k0KAo Cypp Kat faivouvy oto 1680 I'A.
Apa
" ~ (3
Ay =B, = 22,5° (4).
OLywvieg I, kau B; eivan (emiong) eyyeypappéves 6to kKOkAO Cupr Kol Baivouy 6To
T0%0 AA.
Apa
. ~ (2
I, = B; = 45° (5).
H ywvia I3 oympatiletat (610 kOkA0 Capr) amod T xopd) I'A kot TV e@amtopévn
I'A. Apa
€]

=4, =B, = 225° (6).
Zuvdualovtag TI§ TAPATAV® LOOTNTEG YWVLWYV, EXOVE:
~ ~ (1) - .. (5).(6)
LL=F=675=0+ = 45°+225°.

AnAadn) (oto tplywvo BI'A) n T'E eivat vog kat S1iyotoU0G 0TOTE TO Tplywvo BI'A

. ~ (6)
elval LoookeAEg Kal katd ovvenela [3 = Ay = 22,5° (7) ko I'B = T'A.

Ao Vv oot ta (7) kaBwg kot to yeyovog otin Al eival pecokaBetog g BA.
Apa ta tpltywva AI'A kat AT A givat loookeAr). ATo autd cvpmepaivoupe 0Tt

AA 1 T'A, to omolo og cuvdvaopud pe 1 kabetotnta AE L AT, pag Sivel 6TL T0
onueio 4 eivat opBoxevTpo ToL TpLywvou AAA.

[Tponyovpévweg amodei€ape ot n A4 elvar pecokdbetog tng I'A. Apa np A4 givan
Syotopog g I'AA. Omdte A = AZ wou emeldy A = AA, To onueio A sivan
TeplkevVTpo ToL TPLywvou ZT'.

Hpopinpa 3 (novades 7)
Ocmpodpe to Tprdvopo f(X) =ax* +bx+c, 6mov ot a,b, ¢ eivar mpayporikoi apOpoi
tétolol wote b>2a. Av f(x) >0 ywn kéOe mpaypoticd apBud X, 10te va Ppeite v
EMIY1OT TIUN TNG TOPACTACTG

a+b+c

A= .
b-2a

Avon
‘Exovpe 6t a+b+c= f (1) ot
f)-f(-3)=(a+b+c)—(9a—-3b+c)=4b—-8a=4(b-2a)
a+b+c f (@) At
b-2a f@O-T(3) f@O)-f(-3)
4
ot f(x) >0 yw ka0e mpoypatikd apBud X, ondte

Ondte A=

Opme amd v ek@ovnomn Exove



fQ-f(-3)< f(l):>4£&

f@-1(-3
H 1c6mta 1oy0et, av, kot povo av, f(=3)=0, kot 10 prdvopo (X+3)* = x> +6Xx+9
eivar £va této1o Tapadetypo yio to oroio emmAéov woydel b > 2a.

2° tpomog: Apov f(Xx) >0, n dakpivovca Tov TprwvLpoL Ba eivar pn Betikn Ko
2

a>0 , omdte émeton 611 b’<4ac, nrady ¢ > Z— Emopévac, éxovpe:

a

2

_a+b+c>a+b+zg A2 +44+4

b-2a  b-2a 4(1-2)

Omov l=2>2.'0u03g
a

A2+42+4 (A-2)°+8(A-2)+16 _A-2, 4
4(A-2) 4(A-2) 4 Q-2
ne 1ooTTO Yo A = 6.

+2>22+2=4,

10



I'" AYKEIOY

MpdBANpa 1 (povades 6)
Na Bpebovv ol epttTol MpwTOL aplBuol p ywx Toug omolovs o aképatog 3p — 8
tooVTal e Tov KUPo BeTikov aképatov aplipov.

AvVon

'Eotw a BeTikOG aképalog yla Tov otoio woxVe: 3p — 8 = a3.

Tote Ba Lloyouv oL LooSLVaIEG:

3p—-8=a*e3p=at+8e3p=a*+23e

©3p=((@+2)(a*—-2a+4) ().

Amé v €€lowon (1) (emedn o aplOpog p eival TPWTOG) UMopPEl va Loxvouv ot

TIAPAKATW TIEPLITITWOELG:
a+2=3xaa’*—2a+4=p (a)
a+2=pxata’*—2a+4=3 (B)
a+2=1xaa’*—-2a+4=3p (y)
a+2=3pkaa’—2a+4=1 (6)

Ao ) mepintwon (a) éxovpe: a = 1 kap = 3

A6 T epintwon (B) éxovpe:a? —2a+1=0<a=1kup = 3.

Ao ) mepintwon (y) €xovpe: a = —1 xat 3p = 7 (adOvarto).

A6 T epimtwon (8) éxovpe: a’* —2a+ 3 =0 pe 4 = —8 < 0 (adVvaro).

ATté 6AEG TIG TAPATIAV® TIEPITITWOELG EXOVUE: p = 3.

Mpopinpa 2 (novadeg 7)
Av ol X, Y,z elval Oetikol axépaiot, vo Tpocdlopioete OAEG TIG TPLAOES (X, Y, Z), oL
elval AOELG TOV CLGTNUATOC!
x*+8y—-4z=-3
X +y?-2z=1
3x—4y+2° =68
Avon
Me npdobeon kotd pEAN TV TPV eElo®cemv Aapupdvovpe v e&icwon:
X +3x° +3x+ Yy +4y+7°—-62=66
=S (x+1)3 +(y+ 2)2 +(z —3)2 =80.
Yy terevtaia eicoon o apBudc 80 ivar to ABpotopa dVO TEAEI®V TETPAYDOV®VY KOl
evog télelov kOPov Beticov aképatov. Ot kHPot BeTikdV aképatmv Tov eivar

uikpotepot tov 80 divovv emtpentéc Tiwég Yo to X+1 g 1. 2, 3 won 4.
o x+1=1= x =0, mov anoppinteton yrorti tpémet X > 0.

INo x+1=2< x =1, émeton 611 (y+ 2)2 +(z —3)2 =72, onoTE N LOVASIKY
nepinTwon mov to 72 glvar ABpoiGpa dV0 TEAEL®V TETPAYDVAOV Elvat

(y+2)' =(z-3)' =36 y+2=%6 ko1 2-3=16

<& Yy=4 xor 2=9, apov y,z2>0,
onOTE EYOVE TNV tptdSa(X, Y, Z) = (1, 4, 9) , M omoia bkoAn emaAnBedovpe OTL givat

AHoM TOV CLGTHHOTOG,.
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o x+1=3 < x =2, énetan 611 (y+2)2 +(z—3)2 =53, onOTE Ol TEPUTTMGELS TOV TO
53 givan GBpotsa SVO TEAEIWV TETPAYDOV®V Eival:

(y+2)' =4, (2-3)" =497 (y+2)" =49, (z-3)" =4

S (Y+2=42 kan z-3=27) N (Y+2=17 xou z—-3=12)

<:>{y=01<0u Z=10} n {y=51<0u Z=51 Z=1}, aeov Y,z >0

< (y,2)€{(0,20), (5,5).(5.1)}.
Emopévag 1o chomua éxet Moelg (X, Y, Z) ta ototgeia Tov cuvoiov
{(2,0,10),(2,5,5),(2,5.1)},
amd T1G omoieg Kapia 0gv givon AHGN TOV GLOTNHOTOG,.
Io x+1=4< x=3, éneton o (y+ 2)2 +(z- 3)2 =16, omdTE Ol TEPMTOGEIG OV TO
16 givon dBpotopa 000 TEAEIOV TETPAYOVOV EVOL:
{(y+2) =0 xar (2-3)° =16} 7 {(y+2)" =16 xou (2-3)" =0
<:>{y+2:0 Kol Z—3=i4} n {y+2=i4 Kol Z—3=0}
= {y =2K01 Z =3},a(p01') y,z>0.
Emopévag tpokomtel n tpiéda (X, Y,2)=(3,2,3), mov Sev eivar Aoon tov

GUGTNHLOTOG.

Ipopinpa 3 (novadeg 7)

Alvetat o§uywvio pn woomievpo tplywvo ABI eyyeypaupévo o kokAo c(0,R) pe
A = 60°. Atvovtar emiong ta OYn tov BA,TE xabmg kat ta péoo M, N twv
mAevpwv tov A’ kat AB avtiotolya. 'Eotw akoun Z to onueio toung twv 0A, EM
kat H to onpeio toung twv MN, AE .

(a) Na amodeigete 0tL ta onpeia 4, H, Z, M avikouv o€ KUKAO, £0TW C;.

(B) Av ot kUKAoL ¢ kaL ¢; TEpvovTtal oTto onpeio O, va amodeiete OTL Ta onpeia
B, H, @ sival ouvevBelaka.

Avon

Zxnua 3
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(o) Emed1) T Tpiywva ABA ko ATE sivai opBoymvia pe A = 60°, Oa loyvet: B, =
I} = 30° ko kotd cLVETELL Bt YOV LE:

AB Al
AA =7=ANK(XLAE=7=AM.

Ao T1g 800 TEAevTaleg Ll0OTNTEG TIPOKVUTITEL OTL T Tplywva AAN kot AEM eival
loookeAn. Apa

AH L EM (D).
A6 To Tplywvo AOT éxovpe: AOT = 2 B ko xatd ovvémeia A, = 90°— B (a).
To tetpdmAevpo BEAT eivauw eyypdiipo, omdte AAE = B (B).
Ao T1g oo teg () kat (B) cuumepaivoupe OTL:

AO 1L EA (2) ().
Ao Tig kaBetoTTES (1) Kt (2) oupmepaivovpe 4TL ot ywvies A; kau E; eivat ioeg:
A, = E; (81011 £xouv Tig TAEUPEG KAOETEG).
Ao ta womlevpa tplywva AAN xat AEM, cuumepaivoupe O0TL Kal To Tplywvo
HEM sivaw woookeAés. Apa E; = M; xat og cuvSuaopd e TV TPONYOUEVN
womrtayoviev (4, = E;) xatadjyovpe A; = My, SnAadh to tetpamievpo AHZM
elvat eyypaypo.
(B) Emewdn ta onueia M, N elvar péoa twv mAgupwv AB kat AI' cupmepaivoupe 0Tt
MN J BT, onéte M, = I . Ant6 o eyypd&yipo tetpdmrsupo AHMO cupmepaivoupe
6Tt M, = AOH. Apa

AGH =T (3).

AT6 To gyyeypapévo tetpdmicvupo ABIO éxovpe: AGB =T (4).
Ané tg oxéoelg (3) kai(4) ovpmepaivoupe 6Tl Ta onpeia B,H,0 eival
OoLVEVOELOKAL.
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